

随意进出无门卡 自由停车不收费

# 安徽舒城县政府大院“随便进”引热议

11月15日,“掌上六安”微信视频号发布的一则短视频介绍,安徽六安市舒城县政府大院近日在网上“火了”,网友亲切地称:比自家小区还容易进出的政府大院。

根据视频介绍,舒城县政府大院随意进出无门卡,自由停车不收费。视频发布后,众多网友点赞。有评论

称,“这才是为人民服务的政府。”“小区里是私产,进出应该严格核实。政府大院是为人民服务的,的确不应该高门槛。给好政府点赞。”

11月16日晚间,舒城县委副书记、县长王万喜接受记者电话专访,谈起县政府大院在网上“火了”一事。

## 县长回应:

### 大院一直都是开放的,还会继续开放

“火了”之后,舒城县政府大院还会继续开放吗?对此,王万喜表示,大院会继续开放,“我们舒城县政府大院一直以来都是开放的。”

都说舒城县政府大院开放给民众之后,方便了老百姓,但还有网民有疑问,大院好进,县长容易找吗?除了停车之外,政府食堂、卫生间这些也开放吗?

王万喜告诉记者,舒城县一直以来都有很多惠民措施,这点欢迎来舒城实地体验。“卫生间都是公共开放的,不只是县政府大院,我们的机关单位卫生间也都开放。大院开放不存在什么不方便,大家都是人民群众。食堂这个是大家有选择的,有人在这里吃有人在外吃,有不同的食堂制度。”

外来人员随意进入,会不会影响县政府大院里各部门

的工作秩序?对此,舒城县政府相关工作人员表示,由于几十年来大院一直对外开放,在当地群众心中也并没有神秘感和新鲜感,所以进来“看稀奇”的人应该不多,来这里的大都是来办事的,不会影响政府工作。

“我觉得这是一件很正常的事,不值得外界特别关注,政府大院要为群众服务,当然不应该关着门。”该工作人员说。

舒城县政府大院旁一商户也告诉记者,县政府大院的确多年来一直敞着门,可以随意出入。“大院里面除了政府办公楼,还有住宅楼,所以每天很多人进进出出,我们都习惯了。”

据悉,舒城县已连续多年在重要节日期间,将城区部分机关、事业单位、社会团体停车场向社会免费开放,解决广大群众“停车难”问题。

## 专家观点:

### 应在保证正常办公秩序的前提下进行

记者注意到,除了舒城县,近年来有很多地方也将政府大院向社会免费开放。

今年5月下旬以来,山东各地已有多个乡镇开放政府大院给农民晒粮,且很多乡镇已不是第一年开放。仅德州一市,就有至少50多个乡镇发布通知,开放政府大院给农民晒粮。而且,德州市已有多地党政机关免费向社会开放停车场、卫生间。

此外,今年国庆假期,湖北襄阳南漳县九集派出所将院子内的20多个停车位“开放”,供来附近游玩的市民使用,有网友称这是“最安全的停车场”。

九集派出所民警向记者表示,国庆假期开始前大家在讨论是否开放派出所院子供市民停车时,也曾有人担心会增加工作量和风险,“但是实际开放后我们却发现,

这其实给我们的工作带来了更多便利,因为有地方停车,路面上堵车情况被缓解,我们上路执勤的民警压力会小很多。”

对此,中央党校(国家行政学院)教授竹立家认为,部分党政机关及各单位开放自己的办公区域供社会车辆停放,需要在保证正常的办公秩序不受影响的前提下进行,如果由此作为前提,那类似派出所开放院子供市民停车的方式是值得肯定的。

“一方面这确实是在方便群众,也让空间资源得到了优化利用。另一方面,也是更重要的方面,其实是建立了各部门之间和老百姓更好的沟通,搭建了政府部门和市民的关系桥梁。”竹立家说。

综合澎湃新闻、极目新闻、央广网

## 新闻速览

### 国家自然博物馆新馆计划于2029年试运营

记者11月17日从国家自然博物馆获悉,国家自然博物馆新馆建设工程项目建议书(代可行性研究报告)已获批复,新馆将落户北京南中轴地区,计划于2029年10月试运营,预估年接待观众量约为500万至700万人次。届时,作为极具视觉冲击力的明星展品,一具体型硕大的抹香鲸标本将亮相。

据新华社

### 我国快递年业务量首次突破1500亿件

国家邮政局监测数据显示,截至11月17日,我国快递年业务量首次突破1500亿件。

今年以来,我国快递市场保持繁荣活跃,发展质效不断提升,加快推进产业升级、拉动生产消费,为更好提高经济运行效率、畅通实体经济循环作出重要贡献。

据新华社

### 我国正研发六足登月机器人

目前,我国的科研团队正在进行未来六足登月机器人的研发工作。和四足机器人相比,六足机器人的稳定性更强,即使偶尔坏了一条腿也可以继续行走。

据央视

### 台湾花莲18日发生三起地震,最高震级4.2级

据台湾气象部门消息,台湾花莲18日11时16分发生4.2级地震,震源深度33.1公里,震中位于花莲县近海。这也是花莲18日发生的第三起地震。

18日5时38分,花莲秀林发生3.1级地震,震中位于花莲县政府西南西方16.6公里,震源深度18.6公里;上午9时23分,花莲县近海发生4.0级地震,震中位于花莲县政府南南西方48.1公里,震源深度33公里。

据央视

# 新换的井盖薄得像牛皮纸

施工方称“知道承重不合格” 多部门联合调查涉事人员责任

这几天,甘肃兰州一位村民在社交媒体上发布视频,称村里道路上新换的井盖质量差,甚至“一碰就碎”,担心会给大家带来安全隐患。这样的井盖怎么会出现在道路上?

## “牛皮纸井盖”承重不足要求一半

日前,家住甘肃省兰州市城关区青白石街道石沟村的村民陈连润在社交媒体上发布一则视频。视频中,这种井盖一只手就能轻松拎起来,铁锹没用多大力气就敲下一块。

视频发布后,很快在网上引起热议,网友将涉事井盖称为“牛皮纸”井盖,并质疑新换不久的井盖为何质量堪忧。

拍摄画面显示,当时破损的井盖标号为B125型。按照国家标准,B125型井盖承重为12.5吨,一般用于人行道、非机动车、小车停车场及地下停车场。用于通行机动车的村庄主要道路,至少要选择承重25吨的C250型或承重40吨的D400型井盖,即视频中的井盖承重不足要求的一半。

## 施工方自称买便宜的临时过渡

明显不合格的井盖,为何被用在了路面上?记者了解到,事发路段是一段新建路面,属于石沟村道路安全防护工程,还未正式验收交付。道路新建总长525.5米,投资254.11万元,用来改善石沟村村道高低不平,雨水、污水管道因路基沉降断裂频发的情况。项目合同中,新建的污水井和井盖只有3个,按照村里的要求,施工方对合同外发生破损的40个井盖也进行了更换。

在施工过程中,有4个井盖遭到损坏。村里要求施工队把这4个井盖进行更换,但施工企业的供货商仓库里承重40吨的井盖暂时缺货,因此施工负责人指示工人先买几个便宜的井盖临时过渡。



井盖质量不过关,重量明显偏轻

在石沟村村道施工企业负责人张晓海的要求下,工人在建材市场上以单价160元先后两次购买4个B125型井盖,按村里要求对破损的4个井盖进行更换。即便是如施工方所说临时过渡的B125井盖,平时用于停车场等地,也应该起到一定的安全防护作用,为什么会出现视频中铁锹一碰就碎的现象呢?实际上,现场施工人员在安装井盖时,不仅清

楚井盖的标号不合格,并且发现井盖质量也不过关,重量明显偏轻。

尽管井盖标号不合格,质量存疑,施工方还是抱着侥幸的心态把4个不合格井盖铺在了路面上。11月13日,石沟村组织植树活动,吊车和洒水车的碾轧让其中一个井盖出现裂缝,并被参加植树的村民发现,于是拍摄视频发布到了社交媒体上。

## 问题井盖已经全部被更换

记者来到了石沟村,看到视频中的井盖已经被更换。记者也找到了视频的拍摄者陈连润。他告诉记者,除了视频中的那个井盖外,还有另外三个井盖也有问题,在视频发布后一天内已全部更换完毕。

目前,当地纪委监委、市场监管、住建等部门已经成立联合调查组,对涉事人员责任进行调查。此外,涉事4个井盖也被送到专业机构进行鉴定,井盖的生产和销售溯源工作正在进行。

据央视